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UITTREKSEL UIT DE NOTULEN VAN 
DE GEMEENTERAAD
_______________________________________

Zitting van 19 september 2024

Aanwezig: Kris Vincke, voorzitter
Jos Sypré, burgemeester
Patricia Waerniers, Jan Vanassche, Claudio Saelens, Ruben Strobbe, Vicky 
Reynaert, schepenen
Martine De Roo, Rolle De Bruyne, Gijs Degrande, Barbara Vandenbrande, Jef 
Vansteenhuyse, Lode Vanneste, Christine Stroobandt, Roos Lambrecht, Dries 
Dhont, Vita Van Belleghem, Anja Coens, Kurt Vanneste, Piet De Rycke, Lien De 
Wispelaere, Branco François, Arthur Mortier, Els Vyncke, gemeenteraadsleden
Els Declerck, algemeen directeur

Verontschuldigd: Arthur De Brabander, gemeenteraadslid
Afwezig: /

REGLEMENT SUBSIDIE BELLEND/HELLEND VLAK VOOR HANDELS- EN HORECAZAKEN | 
GR/2024/086

De raad,

Aanleiding en bevoegdheid
Met dit subsidiereglement wil het gemeentebestuur de handels- en horecazaken fysiek toegankelijker 
maken. Gemeente Beernem ondersteunt handelaars en horeca uitbaters door hen een hellend/bellend vlak 
aan te bieden en zo hun zaak toegankelijk te maken voor rolstoelgebruikers, mensen met een rollator of een 
kinderwagen.
Dit initiatief is een samenwerking met Dito vzw. Dito vzw is een vereniging van en voor personen met een 
beperking of chronische ziekte en hun netwerk. Zij installeren in opdracht van gemeente Beernem hellende 
of bellende vlakken bij de lokale handelszaken of horeca uitbaters. Deze ondernemers krijgen bijkomende 
tips om hun zaak toegankelijk te maken. Zo werken we samen met onze handelaars en horeca uitbaters aan 
een gastvrije en klantvriendelijke gemeente voor iedereen.
Het reglement 'subsidie bellend/hellend vlak voor handels- en horecazaken' wordt voorgelegd aan de 
gemeenteraad voor goedkeuring.

Feiten en voorgeschiedenis
In de gemeenteraad van 22 februari 2024 werd een gelijkaardig voorstel gedaan vanuit de oppositie, maar 
dat werd toen verworpen omdat dit project niet voorzien was in de meerjarenplanning. Bij het afsluiten van 
de rekening werd er vanuit het college van burgemeester en schepenen voor gekozen om met het saldo o.a. 
voor dit project alsnog budget vrij te maken. Dit werd verder onderzocht en besproken met de betrokken 
adviesraden en de vzw Dito.

Regelgeving
Artikel 40 e.v. van het decreet over het lokaal bestuur

Argumentatie
Het volledig voorstel van reglement subsidie bellend/hellend vlak voor handels- en horecazaken vind je in 
bijlage.
SAMENGEVAT
Doelstelling
Dit initiatief is een samenwerking met Dito vzw. Dito vzw is een vereniging van en voor personen met een 
beperking of chronische ziekte en hun netwerk. Zij installeren in opdracht van gemeente Beernem hellende 
of bellende vlakken bij de lokale handelszaken of horeca uitbaters. 
Definities

• Permanent hellend vlak: een vlak dat een niveauverschil, één drempel of meerdere treden overbrugt 
zodat dit voor personen met een beperkte mobiliteit geen hindernis meer vormen en dus bijdragen 
tot de toegankelijkheid van een gebouw.

• Wegneembaar hellend vlak: een vlak dat een oplossing kan bieden als een permanent hellend vlak 
de vrije doorgang op de openbare weg (voetpad) hindert of permanente aanpassingen onmogelijk 
zijn.

• Bellend vlak: een demonteerbaar hellend vlak waarbij personen met een beperkte mobiliteit via een 
bel kunnen vragen om gebruik te maken van het hellend vlak om een zaak te betreden.

Voorwaarden
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• Je bent een uitbater van een Beernemse handels- of horecazaak
• Je gebruikt het bellend/hellend vlak voor min. 5 jaar
• De handels- en horecazaak is binnen minimaal toegankelijk voor rolstoelgebruikers, mensen met 

een rollator of een kinderwagen
Subsidiebedrag 
De subsidie voorziet in een rechtstreekse tussenkomst aan Dito vzw van 80% met een max. van € 500,00 
(incl. BTW) voor het plaatsen van het hellend of bellend vlak. De ondernemer doet zelf een min. bijdrage van 
20%.  De meerkost boven de € 500,00 (incl. BTW) is integraal voor rekening van de ondernemer.
Elke handels- of horecazaak kan maximaal 1 aanvraag doen.
 
Procedure 
Er is een oproep voor subsidie bellen/hellend vlak voor handels- en horecazaken via:

• Open blad: jaarlijks in het najaar
• Nieuwsbrief voor ondernemers: jaarlijks in het najaar

De aanvraag gebeurt via het hiertoe bestemde (digitale) aanvraagformulier. De aanvraag bevat volgende 
gegevens:

• Contactgegevens aanvrager
• Naam en contactgegevens handels- of horecazaak
• Ondernemingsnummer
• Pand in eigendom of huurder

Wij maken deze gegevens over aan Dito vzw. Dito vzw bezoekt de handels- of horecazaak en geeft tips om 
hun zaak zo toegankelijk mogelijk te maken. Het voorstel wordt overgemaakt aan de ondernemer en het 
college van burgemeester en schepenen.
Beoordeling
Het college van burgemeester en schepenen beslist over het toekennen van een subsidie binnen het kader 
van dit reglement.
Mondelinge toelichting ter zitting wordt gegeven door schepen Vicky Reynaert, bevoegd voor sociaal beleid.

Verwijzingsdocumenten
Reglement subsidie bellend/hellend vlak voor handels- en horecazaken

Financiële impact
Dienst  Lokale economie
Omschrijving  reglement bellend/hellend vlak
Raming (incl. btw)  € 5.000,00
Budgetcode  0520-01/6492000
Beschikbaar krediet  € 5.000,00
Advies financiële dienst: budget werd voorzien binnen het meerjarenplan 2020-2025

Tussenkomsten
Er zijn tussenkomsten door raadslid Lode Vanneste beantwoord door schepen Vicky Reynaert.
Beslist
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.
Artikel 1: De gemeenteraad keurt het 'reglement subsidie bellend/hellend vlak voor handels- en horecazaken' 
goed. 
Artikel 2: Deze beslissing wordt ter kennis gebracht van de heer provinciegouverneur, zoals bepaald in 
artikel 330 e.v. van het decreet lokaal bestuur.

Namens de raad
Els Declerck Kris Vincke
algemeen directeur (get.) voorzitter (get.)

Voor eensluidend afschrift
Beernem, 20 september 2024

Els Declerck Kris Vincke
algemeen directeur voorzitter
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